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+ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.

«  Timpul de lucru efectiv este de trei ore.

. Identificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa unor
precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate acestora (eventual
in forma prescurtata). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind necesara.

« In grafurile din cerinte oricare muchie are extremititi distincte si oricare doua muchii difera prin
cel putin una dintre extremitati.

SUBIECTUL | (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului

corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Variabila x este de tip Tntreg. Indicati o expresie care are valoarea true| (x>=3) and (x<10)
daca si numai daca expresia Pascal alaturata are valoarea true.

a. not ((x<3) and (x>=10)) b. not ((x<3) or (x>=10))
c. (x<3) and not (x>=10) d. not (x<3) or (x>=10)

2. Subprogramul £ este definit incomplet,| function £ (x,y:integer) :integer;
alaturat. Indicati o expresie cu care pot fijbegin if (x<>2) and (x mod 2=0) then £:=0

nlocuite punctele de suspensie pentru ca else if y*y>x then f:=1
£(n,3) sa aiba valoarea 1 pentru orice else if x mod y=0 then £:=0
else f:=f(x,......... )

numar prim n (n[2,104]) si valoarea 0 in
caz contrar.

a. y+2 b. y-2 c. y*2 d. vy div 2

end;

3. Utilizdnd metoda backtracking, se genereaza toate posibilitatile de a forma platouri de céate trei fructe
distincte din multimea {mir, gutuie, prund, caisi, piersicd}, astfel incat pe acelasi platou nu se
afla o gutuie si o piersica simultan. Doua platouri sunt distincte daca ele contin cel putin un fruct diferit.
Primele patru solutii generate sunt, in aceasta ordine, (mir, gutuie, prund), (mir, gutuie, caisi),
(m3r, prund, caisd), (mir, pruni, piersica).

Indicati solutia generata imediat dupa (gutuie, pruna, caisi).

a. (caisi3, piersici, mar) b. (gutuie, pruni, piersici)
C. (mar, caisd, piersica) d. (pruni, caisi, piersica)

4. Variabila j este de tip intreg, iar variabila A memoreaza un tablou bidimensional cu 100 de linii si 100
de coloane, numerotate de la 0 la 99. Indicati valoarea variabilei j, daca elementul A[20, j] se afla pe
diagonala secundara a tabloului.

a. 20 b. 49 c. 79 d. 80

5.  Un graf neorientat are 7 noduri, numerotate de la 1 la 7, si 8 muchii, dintre care sase sunt: [1, 2],
[2,4], [2,7], [3,4], [4,5], [4,6]. Stiind ca unul dintre lanturile elementare care au lungimea
maxima este 1, 2, 7, 5, 4, 6, indicati care ar putea fi celelalte doua muchii ale grafului.

a. [1,4]15si[4,7] b. [1,4]si[5,7] c. [2,5]1si[4,7] d. [3,6]5si[5,7]
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SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)

1.  Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod. citeste m,n
i . . n - . . - . (numere naturale nenule, m<n)
. §0r|e§| ce se gfl$eaza in urma .executaru algoritmului daca se citesc, xe1
in aceasta ordine, valorile 21 si 47. (6p.) (cit timp x=1 executi
. Daca pentru variabila m se citeste numarul 5, scrieti doua valori care pot| | x€m; y€n; nén-1

fi citite pentru variabila n astfel incat, in urma executarii algoritmului, | | redt timp x#y executd

pentru fiecare dintre acestea, valoarea afisata sa fie 10. (6p.)| | | rdacd x>y atunci x€x-y
o . ) ) | | |]altfel y€y-x

c. Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului dat. (10p.) || L
d. Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, inlocuind | L
adecvat prima structurd cat timp...executa cu 0 structurd ‘. .
repetitiva cu test final. (6p.)| Scrie n+l
2.  Un arbore cu 9 noduri, numerotate de la 1 la 9, are muchiile [1, 81, [2,3], [2,5], [2,7], [4,5],
[5,6], [5,8]1, [8,9]. Scrieti doua noduri care pot fi alese drept radacina, astfel incat nodul 5 sa aiba
doi “frati”. (6p.)
3. Variabila x, declarata alaturat, memoreaza simultan un an|type meteo=record

calendaristic si temperatura medie a aerului, masuratd in an, temperatura:integer

grade Celsius, inregistrata in Bucuresti in anul respectiv. end;

var x:meteo;

Scrieti 0 secventa de instructiuni Tn urma executarii careia sa se afiseze pe ecran mesajul CALDUROS

daca temperatura mentionata a fost strict mai mare decat 11°c, mesajul RACOROS daca temperatura

mentionata a fost strict mai mica decat 10°c, sau mesajul NORMAL in orice alt caz. (6p.)
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1.  Subprogramul schimb are trei parametri:

* n Six, prin care primeste cate un numar natural (n0[0, 108], x0O[1,9]);

* p, prin care primeste un numar natural reprezentand pozitia unei cifre a numarului n (0<p). Pozitiile
cifrelor sunt numerotate de la dreapta la sténga, astfel: cifra unitatilor este pe pozitia 0, cifra zecilor
este pe pozitia 1 s.a.m.d.

Subprogramul transforma numarul n, inlocuind cifra de pe pozitia p cu cifra %, si furnizeaza numarul

obtinut tot prin parametrul n. Scrieti definitia completa a subprogramului.

Exemplu: dacd n=12587, x=6 si p=3, dupd apel, n=16587. (10p.)

2.  Se considera o vocala oarecare a alfabetului englez, notata cu v, si 0 consoana oarecare a alfabetului englez,
notata cu c. Litera v se numeste vocala prietena a lui ¢ daca in sirul literelor alfabetului englez, ordonat

lexicografic, v il precede pe ¢, iar Intre v si ¢ nu exista nicio vocala. Se considera vocale literele a, e, i, o, u.

Exemplu: e este vocald prietend pentru consoanele £, g si h, dar nu este vocald prietena pentru

consoanele d si j.

Un elev vrea sa transmita unui prieten o parola, codificata. Parola este formata dintr-un singur cuvant de

cel mult 50 de caractere, litere mici ale alfabetului englez, cel putin una fiind consoana. Codificarea se

face prin Tnlocuirea fiecarei consoane cu vocala sa prietena, ca ih exemplu.

Scrieti un program Pascal care citeste de la tastatura un cuvéant, reprezentand o parola de tipul precizat si

determina, Th memorie, forma codificata a acesteia. Programul afiseaza pe ecran parola codificata obtinuta.

Exemplu: pentru parola rame se afigseaza oaie, iar pentru parola sport se afiseazd ooooo  (10p.)

3.  Numim secventa paritara a unui sir de numere naturale un subsir al acestuia, format din termeni cu
aceeasi paritate, aflati pe pozitii consecutive in sirul dat. Lungimea secventei este egala cu numarul de
termeni ai acesteia.

Fisierul bac.txt contine un sir de cel putin doua si cel mult 106 numere naturale din intervalul [0, 10°].

Numerele sunt separate prin cate un spatiu, iar in sir exista cel putin doi termeni cu aceeasi paritate pe

pozitii consecutive.

Se cere sa se afiseze pe ecran numarul secventelor paritare de lungime maxima din sirul aflat in fisier,

precum si aceasta lungime maxima. Numerele afisate sunt separate printr-un spatiu. Proiectati un

algoritm eficient din punctul de vedere al timpului de executare si al memoriei utilizate.

Exemplu: daca fisierul contine numerele

23517984411 1517 21 11 6 11 15 17 21 11 6 52 6 4 0 16

atunci pe ecran se afiseaza valorile 4 5

a. Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificAnd eficienta acestuia. (2p.)

b. Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului proiectat. (8p.)
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